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Източник: Agro.bg 

 

Заглавие: Всеки жител на ЕС генерира по 513 кг отпадъци годишно 

 

Линк: https://agro.bg/novini/okolna-sreda/vseki-zhitel-na-es-generira-po-513-kg-

otpadatsi-godishno/ 

 

 
 

Текст: Средното количество рециклирани битови отпадъци в страните от ЕС през 

2022 година е било 249 килограма на човек от населението 

 

През 2022 година средното количество битови отпадъци в страните от 

Европейския съюз е било 513 килограма на човек от населението, сочат най-

новите данни на Евростат. За същия период Европейският съюз е изнесъл малко 

над 32 милиона тона отпадъци към трети страни. 

  

През 2022 генерираните битови отпадъци на глава от населението са с 19 

килограма по-малко спрямо година по-рано. Най-много боклук на човек е 

отчетен в Австрия - 827 килограма, следвана от Дания със 787 и Люксембург със 
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720 килограма. Най-малко отпадъци са регистрирани в Румъния - 301 килограма 

на човек, Полша с 364 и Естония с 373 килограма.  

Средното количество рециклирани битови отпадъци в страните от ЕС през 2022 

година е било 249 килограма на човек от населението, което е намаление в 

сравнение с 2021, когато са рециклирани по 264 килограма.  

  

През 2022 ЕС е изнесъл 32,1 милиона тона отпадъци за държави извън Съюза. Това 

е намаление с 3% в сравнение с 2021 година. Вносът на отпадъци от държави 

извън ЕС е намалял с 5 на сто и възлиза на 18,7 милиона тона. 

  

Най-много отпадъци са изнесени за Турция - 12,4 милиона тона. Втората по 

големина дестинация е Индия, която е внесла 3,5 милиона тона, следвана от 

Обединеното кралство и Швейцария. Повече от половината изнесени от Съюза 

отпадъци – 17,8 милиона тона, са черни метали, от които 10,7 милиона тона са 

били предназначени за Турция. 

 

Източник: Дир 

 

Заглавие: Община Бургас продължава разполагането на кафяви контейнери за 

биоразградими отпадъци 

 

Събраните отпадъци ще се извозват по график на анаеробната инсталация за 

преработка 

 

Линк: https://dnes.dir.bg/burgas/obshtina-burgas-prodalzhava-razpolaganeto-na-

kafyavi-konteyneri-za-biorazgradimi-otpadatsi 
 

 
 

Текст: Община Бургас продължава разполагането на кафяви контейнери за 

разделно събиране на биоразградими отпадъци в областния център. След 

комплекс "Зорница", такива съдове вече са поставени в комплекс "Изгрев", видя 

репортер на БТА. От общинската администрация днес посочиха, че те ще са за 

обслужване на домакинствата и 54 търговски обекта. До края на тази седмица 

контейнери ще бъдат поставени и в комплекс "Славейков". 

 

Събраните отпадъци от кафявите контейнери ще се извозват по график на 

анаеробната инсталация за преработка, която беше открита в края на миналата 

година. При процеса на обработката им ще се получава компост и биогаз, от 

който ще се произвежда топлинна и електрическа енергия. 

 

От общинската администрация уточниха, че в съдовете в града може да се 

изхвърлят само биоразградими отпадъци. В тях не бива да се изхвърлят отпадъци 

от пластмаса, стъкло и метал. Специалните съдове са брандирани с 

информационни стикери какво може да се изхвърля в тях. 

 

За община Бургас са осигурени 6800 кофи от 120 литра и 1700 кофи от 240 литра. 

Припомняме, че контейнерите са закупени в рамките на проекта за 

изграждането на анаеробната инсталация за преработка на разделно събрани 

биоразградими отпадъци по проект, който се реализира по Оперативна 
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програма "Околна среда 2014 -2020", подкрепен от Европейския фонд за 

регионално развитие. 

 

Източник: Столица 

 

Заглавие: Фирма за почистване получи акт, собствениците чистят след тях 

 

Линк: https://stolica.bg/oshte/firma-za-pochistvane-poluchi-akt-sobstvenitsite-

chistyat-sled-tyah 

 

 
 

Текст: Некоректна фирма за събиране на отпадъци от частни имоти получи акт 

след сигнал на служители от дирекция "Жандармерия", съобщават от Столичен 

инспекторат.  

 

От "Жандармерия" станали свидетели на изхвърляне на едрогабаритни отпадъци 

по тротоара и в тревните площи на ул. „Борис Христов“ в кв. Яворов. Инспекторите 

са реагирали веднага и след проверка станало ясно, че собственик на имот от 

жилищна кооперация на същата улица, наема фирма на случаен принцип за 

разчистване на помещения. При извършване на услугата обаче регламентът бил 

променен, което е отказало хората и като резултат са останали отпадъците в 

тревата пред блока.  

 

Инспекторите са съставили акт на лицата, които са извършили замърсяването и 

са дали предписание на собствениците на имота да съберат отпадъците и 

почистят местата. Последващата проверка е показала, че предписанието е 

изпълнено и мястото е почистено. Когато в домакинствата се извършват големи 

строителни ремонти или се разчиства, лицата са длъжни да събират отпадъците 

в наети от тях специализирани контейнери и да ги предават на лица, 

притежаващи документ, издаден по реда на Закона за управление на 

отпадъците. Забранено е разпиляването на отпадъците и замърсяване на места 

за обществено ползване. Нарушителите подлежат на санкции, припомнят от 

Инспектората. 
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